
 

 

 

 

 

 

 

 

 

1) En français la cédille se place sous la consonne « C » 

devant les voyelles :                                 

a) a, e, o         

 b) a, o, u          

c) o, u, y            

d) u, e, y         

2) Ces domaines sont du théâtre sauf ?                                                                                             

a) Planche           

b) didascalie             

c) intrigue            

d) scène  

3)Quel est l’intrus parmi ces mots ?                                                                                           

a) Gageure       

 b) majeur           

c) flatteur           

d) menteur    

4)Quel a été l’impact de la participation de l’Afrique à la 

seconde guerre mondiale ?                       

a) L’acquisition de l’égalité entre colonisateur et colonisé                                                               

b) L’anéantissement du japon en aout 1945                                                                                       

c) La fin du mythe de l’invincibilité de l’homme blanc                                                                    

d) La victoire des russes à la bataille de Stalingrad  

5)  L’industrie burkinabè est une industrie :                                                                                   

a) Embryonnaire                                                                                                                                  

b) Développée                                                                                                                                      

c) En développement                                                                                                                          

d) moyenne  
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6)) Le bénéfice trouve son origine dans :                                                                                            

a) La commercialisation des marchandises                                                                                          

b) la production des marchandises    

7) Quelle est l’année de création du G5 Sahel ?                                                                                

a) 16 mars 2014                                       

b) 16 février 2014                                                               

c) 16 mars 2014                                    

d) 16 février 2015 

8) quelle juridiction juge les crimes contre l’humanité 

a) CIJ 

b) Haute cour de justice 

c) CPI      

9). Qu’est-ce qui explique l’insuffisance de la production 

vivrière ?                                                

a) Faible effectif des producteurs agricoles                                                                                        

b) Irrégularité et insuffisance des pluies                                                                                             

c) Insuffisance des terres cultivables                                                                                                 

d) Absence de la politique agricole nationale  

10). La décision par consensus signifie :                                                                                           

a) son adoption à la majorité absolue                                                                                                 

b) Son adoption à l’Unanimité de tous les Etats membres                                                                  

c) Son adoption sans recourt aux votes                                                                                               

d) Son adoption à l’unanimité des Etat votant et présent             

11) Le commerce est une activité du secteur secondaire.                                                                  

a) Vrai              b) Faux                                                                                                                      

12) On dit :                                                                                                                                          

a) Le tigre entre dans un antre             

b) Le tigre entre dans une antre      

13) Un de ces verbes ne s’écrit pas avec deux « g » ?                                                                           

a) aggraver              

b) agglutiner               

c) agglomérer              

d) aggrandir     



 

 

14) Lequel de ces verbes s’écrit avec deux « l » ?                                                                            

a) alaiter                 

b) alanguir                

c) alourdir              

d)  alarmer                  

15) Une pièce de théâtre dans laquelle les actions des 

personnages s’exécutent sous le couvert de chants 

(musique) est un :                                                                                             

a) mimodrame             

b) mélodrame           

 c) docudrame            

d) chorédrame     

16) Le rondeau est formé de 13 vers.      

a) Vrai                         b) Faux  

17) Complétez : « J’étais à --- de le croire coupable ».                                                                   

a) mille lieus                      

b) mille lieux                  

 c) mille lieues                                                    

18)  La géographie du sous-développement est appelée :                                                            

a) quart-monde                    

 b) Tiers-monde                 

c) Mondialisation     

19) La terre a la même période qu’un satellite 

géostationnaire      

a) Vrai       b) Faux   

20) Quelle est la bonne phrase ?                                                                                                       

a) Tous les dimanche matin                                                                                                                

b) Tous les dimanche matin                                                                                                              

c)Tous les dimanches matin                                                                                                             

d) Tous les dimanches matin  

  

  

                                                                                                                                                                                                                                                                              



 

 

 

 

 

 

1)Le Général Sangoulé Lamizana a été promis à ce 
grade en 1967.  

                      a) Vrai         b) Faux  
  
2) L’exportation d'animaux sur pied est le 2e 
pourvoyeur de revenu au Burkina Faso.  
                   a) Vrai     b) Faux  
  
3) La rareté faunique est une conséquence de 
l'accroissement démographique.  
                      a) Vrai               b) Faux   
  
4) La constitution de la 4e république date du 02 
décembre 1991.  
                    a) Vrai            b) Faux  
  
5) La province de la Kossi compte 10 communes.  
                       a) Vrai               b) Faux  
  
6) La reformulation n de la Haute cour de Justice a 
été votée par les députes le  
a) 06 juillet 2017   
b) 05 juillet 2017   
c) 4 juillet 2017   
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7) Le nombre de phases du PNGT 2 :  
a) 4 phases  
b) 5 phases    
c) 3 phases  
d) 2 phases    
e) 1 phases   
  
8) En 1986, Voulet et Chanoine occupe le Mogho.  
                          a) Vrai         b) Faux  
  
9) Le nombre de phases du PAGIRE  
a) 4 phases   
b) 5 phases  
c) 3 phases    
d) 2 phases   
e) 1 phases     
  
10) Le Burkina Faso est situé dans la zone 
tropicale humide   
                     a) Vrai             b) Faux  
  
11) La région du centre du Burkina Faso reçoit 
annuellement entre 800 et 1000 mm de pluie.  
                     a) Vrai        b) Faux   
  
12) Le Gobnangou est massif montagneux situé 
au Centre-Est du Burkina.  
                        a) Vrai           b) Faux    
  
13) Entre 1985 et 2006 la population du Burkina :   



 

 

a) double  
b) Triple  
c) Stagné    
d) Décuplé   
  
14) Le Burkina Faso a connu 04 Recensements ,son  
Indépendance en 2017 ?   

a) Vrai         b) Faux  
  
15) Le premier gouverneur de la Haute Volta est 

Edouard Hesling.  
                              a) Vrai                b) Faux  
  
16) Dans l'histoire de la Haute Volta coloniale, le 
11 juillet 1960 fut la signature des accords 
libéraux entre la Haute Volta et la colonisation.  

a) Vrai     b) Faux   
  
17) Le conseil national de la transition a été mis 
en place le 07 Novembre 2014.  
                             a) Vrai     b) Faux    
  
18) La Haute-Volta fut créé e le 1er mai 1919.  
                                   a) Vrai          b) Faux  
  
19)La devise du Burkina Faso est la « La 
patrie ou la mort nous vaincrons.  
                              a) Vrai    b) Faux   
  



 

 

20) Au Burkina Faso, les symboles de la nation 
sont constitué s d'un emblème, un hymne et d'une 
devise.  
                     a) Vrai  b) Faux 



 

 

 

 

 

1) Comment appelle-t-on le discours de l'avocat qui 

tente de convaincre les juges ? 

 a) Un enquêteur 

b) Un délibéré 

c) Un libéral 

d) Une plaidoirie. 

2) Quel tribunal juge les infractions graves 

commises par les mineurs de moins de 16 ans ? 

a) Le tribunal pour enfants 

b) La cour d'appel des mineurs 

c) Le tribunal de police 

d) Le TGI 

3) Qui promulgue les Lois au Burkina ?  

a) le Président de l'Assemblée 

b) Le Président du Faso 

c) Les juges 

d) Les députés. 

4) Le mauvais traitement d'un enfant est : 
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a) Un délit  

b) Une contravention  

c) Un crime 

d) Autre chose 

5) Le vol est :  

a) Un délit 

b) Une contravention 

c) Un crime 

d) Autre chose 

6) Le viol est : 

a) Un délit 

b) Une contravention 

c) Un crime 

d) Autre chose 

7) Un stationnement interdit est :  

a) Un délit 

b) Un crime 

c) Une contravention. 

8)Le nombre de juges de la Cour 

internationale de Justice (CIJ) est : 

a)7 

b)13 



 

 

c)15 

d)21 

9) La ClJ est compétente pour juger : 

 a) les Etats et les OIG 

b) Juger les OIG 

c) Les Etats et les ONG 

d) Rendre les décisions obligatoires 

10) Les juges de l'ordre judiciaire burkinabé sont 

indépendants du pouvoir exécutif. 

 a) vrai 

b) Faux 

c) Vrai et faux 

11)France, à quelle république correspond 1948 ? 

a) deuxième 

b) Première 

c) Quatrième 

d) Cinquième 

12) Quel animal croasse ?  

a) Crapaud 

b) Merle 

c) Corbeau 

d) Grenouille 



 

 

13) Combien de communes urbaines y-a-t-il au Burkina 

Faso ? 

a) 52 

b) 50 

c) 49 

d) 48 

14) Le premier individu condamné par la CPI est : 

a) Thomas Lubanga 

b) Joseph Kony 

c)Okot Odhiambo 

d)Sylvestre Mudacumura 

15) La CPI est entrée en vigueur le : 

a) 1er juillet 2002 

b) 1er juillet 2000  

c) 1er juillet 1999  

16) Qui est le Directeur général de l'Organisation 

mondiale de la santé (OMS) ? 

a) Margaret Chan 

b) Tedros Adhanom Ghebreyesus 

c)Anders Nordström 

d) Lee Jong-wook 

17) L'OMS compte combien d'Etats membres ? 



 

 

a)123 

b)184 

c) 194 

18)L'OMS a été créée en : 

a) 129 

b) 1945 

c) 1948 

d) 1947 

19) Dansa a été conduit à sa dernière demeure », il y a 

a) une métaphore 

b) une métonymie 

c) une synecdoque 

d) un euphémisme 

20) Le pluriel de « un garde-boue » est : 

a) des gardes-boues 

b) des garde-boue 

c) des gardes-boues 

 



 

 

 

 
 
 
 
 
1 Un Etat compte trois (3) pouvoirs constitutionnels. 
Un seul est cité ; lequel ?  
a) Le pouvoir syndical 
b) Le pouvoir juridique 
c) Le pouvoir judiciaire 
d) Le pouvoir constitutionnel 
 
2 Peut prendre une mesure de garde à vue : 
a) le procureur de la république 
b) Le juge d'instruction 
c) Le juge de la liberté et de la détention 
 
3 Quelle est la ressource fiscale qui engrange les plus 
grandes recettes au Burkina ?  
a) L'impôt sur les sociétés 
b) L'impôt sur le revenu 
c) La taxe intérieure sur les produits pétroliers  
d) d) La taxe sur la valeur ajoutée 
 
4 Les grands principes de gestion du service public sont : 
a) La légalité 
b) La fraternité 
c) L'équité 
d) L'adaptabilité 
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5 Qu'est-ce qui s'oppose au droit positif ?  
a) Le droit négatif 
b) L'injustice 
c) Le droit naturel 
d) Aucune. 
 
6 Le droit positif est : 
a) l'ensemble des lois écrites propres à un pays 
b) Le droit du plus fort 
c) Le droit coutumier 
d) Le droit de l'objectivité. 
 
7 Quel est le pouvoir exercé par le Gouvernement ? 
a) le pouvoir législatif 
b) le pouvoir exécutif 
c) le pouvoir judiciaire 
 
8 L'actuel président du Conseil constitutionnel.  
a) Kassoum kambou 
b) Désiré Kambou 
c) Prospère Farama 
d) Hubert Ouédraogo 
 
9 L'obligation de motivation des décisions judiciaires : 
a) Est imposée par la Constitution 
b) Impose aux juges le devoir d'exercer leur mission 
de façon dynamique, rapide et e cace, sous peine de 
sanction disciplinaire 
c) N'est applicable qu'en matière civile 
d) Ne s'impose qu'en degré d'appel. 
 
10 Le greffier en chef du tribunal de première instance 
exerce ses fonctions : 



 

 

a) Sous l'autorité du Ministre de la Justice 
b) Sous I ‘autorité du procureur du Faso 
c) Sous I ‘autorité du président du tribunal de première 
instance 
d) Sous sa propre autorité 
 
11 Comment sont appelées les lois de l'Union européenne ? 
a) Les orientations 
b) Les décisions 
c) Les dispositions 
d)Les directives 
 
12 La Haute Cour de justice compte combien de députés 
élus ?  
a) 3 
b) 4 
c) 5 
d) 6 
 
13 Les audiences des juridictions sont 
généralement publiques. 
a) Aucune 
b) Cela dépend 
c) Vrai 
 
14 Lequel ne relève pas du rôle du greffier : 
a) assister les greffiers en chef et les magistrats dans leurs 
missions issions, dans les conditions prévues par les 
textes en vigueur.  
b) Retranscrire des décisions de justice 
c) Veiller à la régularité des procédures. 
d) Prononcer les décisions de justice 
 



 

 

15 Année de création de la cour de cassation :  
a) Juillet 2000 
b) octobre 2003 
c) Mai 2000 
d) Juillet 2001 
 
16 Il est l'actuel premier président de la cour de cassation 
a) Robert Guissou 
b) Prospère Farama 
c) Hubert Ouédraogo 
d) Jean Kondé. 
17 Qui est le président du conseil supérieur de la 
magistrature : 
a) Robert Guissou 
b)Prospère Farama 
c) Hubert Ouédraogo 
d) Jean Kondé 
 
18 Choisissez la bonne réponse. 
a) L'année judiciaire court du ler Novembre au 30 
Octobre inclus 
b) L'année judiciaire court du 1er Janvier au 31 
Décembre inclus 
c) L'année judiciaire court du 1er Mai au 30 Avril 
Inclus 
d) L'année judiciaire court du 1er octobre au 30septembre 

inclus 
 
19 Choisissez la bonne réponse. 
a)ler juillet au 30 septembre inclus constitue les vacances 
judiciaires 
b) ler septembre au 30 Novembre inclus constitue les 
vacances judiciaires 



 

 

c)ler juillet au 31 juillet inclus constitue les vacances 
judiciaires  
d) Aucune réponse 
 
20 La chambre pour enfants se compose d'un 
Président, d'un conseiller, d'un assesseur, et d’un. 
a) magistrat de grade exceptionnel 
b) greffier 
c) Représentant de l'UNICEF 
d) Représentant de l'action social 
 



 

 

 

 

1) Les troupes françaises sont entrées à Ouagadougou en :                                                                                         

a) 1895               

b) 1896             

c) 1897                

d) 1905                                                                                            

2) Qui a conquis le royaume du Yatenga ?                                                                                                                  

a) Cazemazou            

b) Chanoine             

c) Destenave             

d) Voulet                                                                    

3) La foire de la pomme de terre se déroule à                                                                                                              

a) Ouahigouya                   

b) Titao                

 c) Gourcy               

d) Séguénéga                                                          

4) Le départ des migrants Burkinabè vers l’extérieur a ;                                                                                             
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a) les avantages                      

b) les inconvénients                

c) les réponses a et b     

5) L’attaque du Cappuccino date du 15 janvier 2016.    

          a) vrai                      b) faux                                                                                       

6) L'adoption au Burkina Faso par l'Assemblée nationale de la loi 

portant interdiction d'importation, de vente et d'utilisation des 

sachets et emballages plastiques non biodégradables  

date de :                                         

  a) 20 mai 2014          

b) 20 mai 2013             

c) 20 mai 2012                                                                                      

7) Le premier maire de la commune Ouagadougou en 1956 est 

Joseph Ouédraogo.                                                  

a) vrai                                    b) faux   

8)) La police Nationale a occupé le 7e rang dans le rapport REN-

LAC 2017                                                            

a) vrai                        b) faux                                                                                                                                        

9) La responsabilité de la fixation des prix est très diversement 

localisée dans l’entreprise.                                      



 

 

a) vrai                               b) faux      

10) ) Un circuit de distribution avec zéro intermédiaire est 

également appelé un circuit de vente directe.  

a) vrai                               b) faux        

11) Parmi les propositions suivantes, laquelle reflète des individus 

qui se distinguent par leur capacité d’abstraction et leur 

capacité à supporter le risque ?                                                                                     

a) Les adopteurs              

b) Les innovateurs            

c) Les retardataires           

d) Les adopteurs précoces.  

e) Aucune réponse n’est correcte.   

12) Parmi les propositions suivantes, laquelle n’est pas partie 

intégrante du macroenvironnement  

:                                             

a) La démographie                   

b) Le contexte socioculturel            

c) Les clients    

d) La technologie                     

e) Les aspects juridiques et réglementaires  

13) Le SWOT est :                                                                                                                                                       



 

 

a) Une méthode d’évaluation des stratégies marketing qui se 

fonde sur l’appréciation de la profitabilité espérée et des risques 

encourus.                                                                                                               

b) Une méthode d’analyse-diagnostic d’une marque formulée 

en quatre rubriques : forces et faiblesses ; opportunités et 

menaces.                                                                                                                            

c) Une autre appellation du concept de positionnement qui a été 

défini par le chercheur américain Henry Swot.   

14) L’auteur de « La religion est l’opium du peuple » est :                                                                                        

a) Rousseau        

b) Blaise Pascal         

c) Karl Marx           

d) Lénine   

15) ) La circonspection signifie :                                                                                                                                

a) La surveillance prudente de ses paroles et de ses actes                                                                                           

b) Une manière d’exprimer sa peur de façon indirecte                                                                                               

c) Une division du territoire  

16) Qui a dit : « Rien de grand ne se fait sans passion » ?                                                                                          

a) Hegel   

b) Rabelais      



 

 

c) Voltaire        

d) Hugo  

17) Lequel de ces verbes est irrégulier ?                                                                                                                     

a) Abêtir    

b) Asservir    

c) Cueillir    

d) Haïr  

18) La phrase « Vous êtes mon lion superbe et généreux » est une 

métaphore.                                                         

a) Vrai             b) Faux    

19) Ces vêtements, je les ai…grand exprès. »   

a) Choisis               

b) Choisi   

20) On dit :                                                                                                                                                                   

a) Pourriez-vous faire ce travail ?                                                                                                                                

b) Pourrez-vous faire ce travail ?                                                                                                                                 

c) a ou b au choix                                                                                                                                                        

d) a ou b selon le contexte   



 

 

  

  

 



 

 

 
   

 

 

1) Un parking contient 4 places, dans lequel peuvent garer 4 

voitures. Donner le nombre de possibilités sachant qu’aucune 

place ne doit être vide :  

a) 60               b) 30     c) 24    d) 45   

  

2) Expéditeur et destinataire sont deux mots opposés 

: le premier reçoit et le dernier transmet.   

a) Vrai                b) Faux   

  

3) La formule d’appellation d’une lettre officielle :  

 a) se place au-dessus de l’objet de la lettre   

b) Se place sur la même ligne que l’objet de la lettre   

c) Se place en dessous de l’objet de la lettre   

    

4) La mousson apporte la pluie au Burkina.   

a) Vrai                b) Faux       

                        

5) Un texte injonctif :   

a) donne des ordres                          b) donne des conseils   

c) donne des recommandations         d) a, b et c   

  

6) Un non-lieu est une décision d’une juridiction d’instruction 

mettant fin à ses poursuites judiciaires.  

 a) Vrai                    b) Faux   

7) Salifou Diallo est décédé à Paris.   

 a) Vrai                       b) Faux     
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8) Quel est le rôle de l’Assemblée nationale ?   

a) consentir l’impôt                                                                                                    

b) voter les lois          

c) Contrôler l’action du gouvernement                                                                        

d) Contrôler l’exécution de la loi votée   

  

9)De l’esprit des lois a été écrit par :   

a) Sartre                           b) Montesquieu                

c) Boileau                   d) ni a, ni b, ni c   

  

10) La réhabilitation désigne la restitution   

a) Des droits ôtés par la justice à une personne   

b) La restitution de la dignité ôtée par la justice à une personne   

c) A et b à la fois                              d) ni a, ni b    

11) Elles sont enfermées par la police. Quel est le temps de cette 

phrase ?   

a) présent de l’indicatif                       b) passé composer de 

l’indicatif   

c) plus que parfait de l’indicatif           d) conditionnel passé   

  

12) La lettre officielle se termine par :  

a) une formule de politesse   

b) Une formule finale   

c) A ou b   

  

13) La loi portant statut du personnel du corps des Greffiers au 

Burkina Faso est la Loi N°054-2012/AN.   

a) Vrai                 b) Faux   

  

14) Quelle tonalité insiste sur les défauts d’un comportement ?   



 

 

a) tonalité lyrique                        b) tonalité épique   

c) tonalité satirique                   d) tonalité ironique   

  

15) Lequel désigne un portrait ?   

a) texte argumentatif                    b) texte descriptif   

c) texte narratif                           d) texte injonctif   

  

16) L’entête d’une lettre officielle se compose de :   

a) le nom et l’adresse de l’expéditeur          b) le nom et l’adresse 

du destinataire   

c) le service de l’expéditeur          d) le service du destinataire   

  

17) Relaxer quelqu’un en droit pénal c’est mettre un prévenu en 

liberté.   

a) Vrai              b) Faux   

18) Inculper une personne c’est l’accuser officiellement d’un 

délit, objet de procédure d’instruction.   

 a) Vrai                    b) Faux   

  

19) En droit les preuves sont les moyens permettant :   

a) D’attester un fait juridique   

b) D’attester un acte juridique   

c) A et B         d) Ni A, ni B   

20) L’harmattan est caractérisé par des masses d’air froides, 

sèches et chargées de poussière. Vent de la saison sèche, il souffle 

de décembre à mars.  

a) Vrai                    b) Faux   

 



 

 

 

 

 

1)Quelles sont les méthodes d'études de l'histoire ?                                                                          

A- Archéologie et la biologie                                                                                                  

B- Archéologie  l'anthropologie                                                                                               

c. Anatomie et Biologie.                                                                                                           

D. L'Anthropologie et la philosophie.  

2) Les ruines de Loropéni ont été classées patrimoine mondiale de 

l'UNESCO en :                           

A) 26 mars 2020                                                                                                                                 

B) 26 SEPTEMBRE 2010                                                                                                                  

C) 26 Avril 2005                                                                                                                                 

D) 26 Juin 2009  

3) Quel est l'outil de coordination et de Commandement crée au profit de 

sécurité burkinabè ?                                

 A-SMART Burkina                                 

B. Burkina sécurité                                                            

C- intégrité Burkina                             

D-Pang La Viim  

4) Une personne décérébrée est personne dont on a détruit la moelle 

épinière                                

A) vrai                 B) faux  

5) Le vaccin contre covid 19 est :                                                                                                       
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A. Modelina                    

B. B-Asthra-Zenica                               

C. C.Janssin  

D. Aucun                                              

7) Donner le synonyme de moquerie                                                                                                 

A- joie            

B) épigramme                                   

C- Raillerie    

8) L'ornithologie étudie :                                                                                                                    

A les roches                   

B) Le sol        

C) les oiseaux                     

D. L’eau)   

9) L’historiographie étudie                                                                                                                 

A-L ’histoire          

B-La science         

C- L’archéologie           

D- L’anthropologie  

10) On appelle poème lyrique de l'antiquité célébrant les dieux et les héros 

est :                              

A) Epigramme   

B) Epître        

C)   Ode        

D) Epopée  

11) Laquelle de ces œuvres est épistolaire :                                                                                        

A- soleil des indépendances.                   



 

 

B- une si longue lettre (Mariama Ba)                                 

C-une si Longue lettre                               

D- champ d'ombre  

12) Quel est le style de l'auteur dans "L'aventure ambiguë                                                               

A- l'inspiration histographie.                                                                                                          

B-L ‘inspiration autobiographique.                                                                                                    

C- L'inspiration histographie.                                                                                                         

D- L'inspiration politique  

13) Dans l’administration publique, le supérieur :                                                                            

a) prie son subordonné de vouloir bien                        

b) prie son subordonné de bien vouloir                                                     

c) prie son subordonné d’agréer                                     

d) a ou b au choix  

14)…, c’est réimprimer un texte :                                                                                                     

a) réédition    

b) rédition     

c) réddition  

Quel adjectif qualifie un délit ?                                                                                                         

a) conflictuel               

b) délictuel         

c) conflit        

 d) déliteux  

15) Parmi les adjectifs suivants, lequel est mal orthographié ?                                                         

a. - Bancaux ;       

b. - Glacials ;             

c. - Idéals ;           



 

 

d-Joviaux  

16) Quelles sont les 3 couleurs primaires ?                                                                                       

a) Vert, bleu, jaune. 

b) Vert, rouge, bleu          

c) Jaune, rouge, bleu  

17) Que faut-il écrire ?                                                                                                                       

a) Elles portaient des robes amétystes                                                                                                

b) Elles portaient des robes amétyste                                                                                    

c) Elles portaient des robes améthyste                                                                                               

d) Elles portaient des robes améthystes  

  

18) La lettre officielle est aussi appelée lettre administrative.      

a) Vrai                                b) Faux 

19) La formule d’appellation d’une lettre officielle :                                                                        

a) se place au-dessus de l’objet de la lettre                                                                                  

b) se place sur la même ligne que l’objet de la lettre                                                                        

c) se place en dessous de l’objet de la lettre  

20) Un texte injonctif :                                                                                                                       

a) Donne des ordres                                                                                                                             

b) Donne des conseils                                                                                                                          

c) Donne des recommandations                                                                                               

d) a, b et c   

21) La lettre officielle se termine par :                                                                                              

a) une formule de politesse                                                                                                          

b) une formule finale                                                                                                                    

c) a ou b                                                      



 

 

 

 

 

   

01) Quel est le nombre dont le triple du carré est égal à 432 ?                                  

a) 11               b) 12                   c) 13                  d) 19   

02) Au pluriel, on dit :                                                                                        

a) des travails             b) des travaux          c) (Tout dépend du 

sens)                     

03) « Abjurer » signifie :                                                                                         

a) supplier         b) renoncer         c) pardonner        d) 

condamner   

04) Quelle route nationale (RN) relie Ouagadougou et Ghana 

via la ville de Pô ?                                                                                            

a) la RN2           b) la RN3          c) la RN4              d) la RN5                                   

  

05) Le dépôt d’un chèque dans une banque est vu comme une 

dette e cette banque  

A) Vrai                       B) faux  

06) Albert Camus n’a pas écrit :                                                                                 

a) Le Procès                b) L’Etranger                                                                           

c) La Peste                 d) La Chute                                                                               

07) Demain, --- le plombier                                                                                       

a) j’appelerai        b) j’apellerai     c) j’appellerai       d) 

j’appèlerai                           

08) Cet individu a un comportement :                                                                       

a) bizzare        b) bizzarre         c) bizare                d) bizarre   
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09) Complétez : Elles se sont --- pendant le cours de français.                            

a) téléphoné                  b) téléphonées   

                                                                                                                       

10) Attention aux confusions ! Faites le bon choix :                                                  

a) Il apure les comptes et arrête le solde                                                                     

b) Il épure les comptes et arrête le solde1  

11) Le G5 sahel est une institution sécuritaire qui regroupe la 

Mauritanie, le Mali, le Burkina, le Niger et le Sahel. Le 

siège du secrétariat du G5S est en Mauritanie et le récent 

sommet de l’institution a eu lieu en février 2017 à Bamako 

au Mali.  

a) Vrai           b) faux   

  

12) Choisissez les chefs d’Etats mort en avril 1945                                                  

a) Mussolini                b) Roosevelt           c) Hitler            d) 

Churchill                    

13) Date de lancement de la TNT (Télévision Numérique 

Terrestre) au  

Burkina :                                                                                                                      

a) 20 décembre 2017     b) 24 décembre 2017     c) 28 décembre 

2017   

14) Si f est une application affine de ℝ dans ℝ et décroissante,                                 

𝐟 (−𝟑) > 𝐟 (−𝟕).                                                                                                       

a) Vrai                    b) Faux          

15) Si f est une application affine de ℝ dans ℝ et croissante,                                    

𝐟 (𝟐) > 𝐟 (−𝟕).                                                                                                            

a) Vrai                    b) Faux          

16) La dernière colonne des fréquences cumulées est toujours 

égale à 100 %.                                                                                                                      

a) Vrai                    b) Faux          

17) Le pantoum est :   

 a) un poème        b) une strophe        c) un vers   



 

 

18) L’antonomase est une figure :                                                                              

a) d’opposition            b) d’analogie                                                                      

c) de substitution          d) d’atténuation  

                                                                                                                       

19) Abidjan est la capitale économique la Côte d’Ivoire.                                

a) Vrai                    b) Faux          

20) Combien de pays africains sont traversés par l’équateur 

?                                  a) 5       b) 7       c) 9   

 



 

 

 

 

 

 

 

1) Qui dirige le barreau ?    

 a) Notaire                                                                                              

 b) Bâtonnier  

c) Huissier                                                                                              

d) l’avocat  

  

2) L’ensemble des magistrats forment le barreau ? 

a) Vrai                                              b) Faux  
  

3) L’avocat exerce sa profession sur toute l’étendue du territoire 

nationale ? 

 a) Vrai                                              b) Faux  

        4)  Le juge d’instruction exerce sa mission dans un cabinet 

d’instruction   

a)  Vrai                                              b) Faux  
  

4) Le Procureur Général près de la Cour de Cassation n’exerce aucune 

action publique ?  

               a) Vrai                                              b) Faux  

 

5) Le procureur général a autorité sur tous les magistrats chargés du 

ministère publics du ressort de sa cour d’appel ?  

a. Vrai                                              b) Faux  
 

6) Il existe un tribunal pour enfant au siège de chaque cour d’appel ? 

                       a) Vrai                                              b) Faux  
 

7) Tous les juges sont des magistrats.  

a) Vrai                                              b) Faux  
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8) Tous les magistrats sont des juges.  

a) Vrai                                              b) Faux  

9) La Haute Cour de Justice est une juridiction de l’ordre judiciaire.   

a. Vrai                                              b) Faux  
 

10) La libération conditionnelle désigne la libération sous 

condition.   

 a) Vrai                                              b) Faux  
 

11) Le conseil constitutionnel a une compétence sur les élections 

à caractère national.  

a) Vrai                                              b) Faux  
 

12) Les tribunaux administratifs sont compétents pour le 

contrôle de la régularité et de la transparence des élections locales 

et de la proclamation des résultats définitifs.  

a) Vrai                                              b) Faux  
 

13) Qui est le juge du contentieux électoral ?    

a) Cour de Cassation                                                             

 b) Conseil d’Etat  

c) Conseil Constitutionnel                                                    

d) Cour des Comptes  
 

14) Combien de Chambre compose le Conseil d’Etat ?   

                   a) deux chambres                                                             

   b) trois chambres  

          c) quatre chambres                                                           

          d) cinq chambres  

  

15) La Chancellerie désigne l’ensemble des services 

administratifs du Ministère de la Justice.  

a. Vrai                                              b) Faux  
 



 

 

16) Au Tribunal de Grande Instance, le Parquet comprend le 
Procureur du Faso et ses substituts.  

a) Vrai                                              b) Faux  
 

17) Le Parquet est le représentant de la société auprès d’une 

juridiction.   

 a) Vrai                                              b) Faux  

 

18) Le Tribunal de Grande Instance est une juridiction de droit 

commun :   

a. En matière civile                              

b. En matière pénale    

       c) en matière commerciale                 

       d) A, B à la fois                       

       e) A, B, C à la fois  

 

19) La révision est une procédure particulière permettant de 

passer outre du caractère définitif d’une décision de 

condamnation afin de faire rejuger une affaire.  

a) Vrai                                              b) faux 

20)  La loi prévoit que les magistrats de sièges ne peuvent pas être 

affectés que par leur consentement  

              a) vrai                    b) faux 



 

 

 

 
 
 
 

1) Lequel n’est pas une voie de recours ?    
a) L’opposition                                
b)  La révision                        
c)  Le pourvoi en cassation  
d)  L’appel                                         
e)  La contradiction  
 

2) Selon la loi, le pourvoi en cassation peut être fait par le client lui-
même.   

                  a) Vrai                                             b) Faux  
 

3) En matière correctionnelle ou de simple police, lorsque la 
personne poursuivie est mise hors de cause, on parle :    
a) De relaxe                                                              
b) b) d’acquittement         
c) de libération                                                       
 d) aucune  
 

4) En matière criminelle ou de simple police, lorsque la personne 
poursuivie est   mise hors de cause, on parle :   

a) De relaxe                                                              
        b) d’acquittement       

c) de libération                                                         
d) aucune  
 

5) L’amende est une sanction pécuniaire consistant dans de verser à 
la victime une   somme d’argent déterminée par la loi (le plus 
souvent fixée par le juge entre un   maximum et un minimum 
légal).    
a) Vrai                                              b) Faux    
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6) L’arrêt désigne toutes décisions ou jugements de toute 
juridiction portant le nom   de Cour ou de Conseil (Conseil d’Etat, 
Cour de Cassation, Conseil constitutionnel...  
a) Vrai                                              b) Faux  
 

7) Une infraction punit par la loi d’un emprisonnement de 11 onze 
jours au moins et B de n’excédant pas cinq ans et d’une amende 
supérieure à 50 000 F CFA ou de l’une de ces deux peines 
seulement (abus de confiance, escroquerie...) est :  
a) une contravention                                                 
b) délit                    
c) crime                                                                      
 d) aucune des réponses     

     
8) TGI est tribunal qui rend les jugements.   

 a) Vrai                                              b) Faux  
 

             
9)  Année de création de la Haute Cour de Justice.    
 

a)1991                                                                                                  
b) 1997  
c) 2015                                                                                                 
d)Aucune  

10) La nymphe désigne le petit du bison.   

a) Vrai                                              b) Faux          
11) La biche désigne la femelle du cerf   

                 a) Vrai                                              b) Faux           
 

12) La Haute-Volta a connu la Première République de :    
a) 1959-1965               
b)  b) 1960-1966              
c)  c) 1960-1967                    
d)  d) 1961-1966  
 

13) Au Burkina Faso, quelle est environ la part du coton exporté ?     



 

 

a) 50%                          
b)  75%                          
c)  90%                                 
d)  98%  

14) Année de création et siège de l’UNICEF ?    
a) 1946/ Paris                                                     
 b) 1946/ New-York            
c) 1948/ Londres                                                
 d) 1948/ Rome  

15) Quelle est la date d’investiture du président Roch Marc Christian 
KABORE ?     
a) 29 décembre 2015                                        
b) b) 30 novembre 2015               
c) 31 décembre 2018                                        
d) aucune  

16) La Journée Mondiale de la population est célébrée chaque 11 
juillet.  
a) Vrai                                                                 b) Faux  

17) Quelle province n’est pas touchée par le parc d’Arly ?    
a) Gourma                                                                      
 b) Tapoa                       
c) Kompienga                                                                 
d) Komandjari  

18) Quel est le plus grand océan du monde ?     
a) Océan Atlantique                                                  
 b) Océan Pacifique   
c) Océan Antarctique                                                
 d) Océan Arctique  
19) L’huissier exerce sa profession sur toute l’étendue du 
territoire national.    
a) Vrai                                              b) Faux  

 

20)   Le notaire est chargé des significations et de l’exécution forcée 
des actes publics   (notamment des décisions de justice).  
a) Vrai                                              b) Faux  
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01) Le Parquet désigne le Ministère public.  

a) Vrai                                                    b) Faux            

02) Pour passer à la juridiction supérieure, on dit :  
a) Aller en cassation                                              

B) POURVOIR EN CASSATION  

            c) A ou B au choix                                                

             d) Aucune bonne réponse  

03) « Juge unique, juge inique » est un postulat concernant :  
a) L’impartialité                                                     

B) LA COLLÉGIALITÉ  

            c) La neutralité                                                       

            d) aucune bonne réponse  

04) Le conseil supérieur de la magistrature au Burkina Faso est sous tutelle :        

a) du ministère de la justice                                  

b) de la présidence du Faso  

        c) du Syndicat des Magistrats               

        d) de l’ordre des Magistrats burkinabé     

        E) AUCUN  

05) Que désigne la constitution d’un pays ?  
a) L’ensemble des lois                                                     

b) La loi de tous les citoyens  

             C) LA LOI FONDAMENTALE                                           

             d) aucune bonne réponse  

06) En Chambre criminelle, la mise en cause est appelée :  

a) Suspect                                                                                  
 b) prévenu                  

              c) inculpé                                                                                    

               D) ACCUSÉ   

7) Le Burkina Faso compte de nos jours trois (3) Cours d’Appel.  



 

 

                A) VRAI                                                    b) Faux            

8) Le tribunal correctionnel est compétent pour les crimes.  
a. Vrai                                                    B) FAUX            

9) Le tribunal de police est compétent pour les délits.  
a. Vrai                                                    B) FAUX            

10) En matière pénale, c’est la société qui poursuit et sanctionne 
celui qui trouble l’ordre         public. Il peut donc y avoir poursuite et 
condamnation sans que personne n’a été lésé.  

       C’est le cas des poursuites pour l’infraction au code de la route (excès de 
vitesse).  

       A) VRAI                                                    b) Faux            

11) Quel pouvoir ne relève pas de l’huissier de justice dans 
le cadre judiciaire ?  

a. Avant le procès, il remet une assignation à la personne contre qui 
une action en justice               est engagée.  

b. Après le procès, il informe les parties en leur adressant le 
jugement : c’est la signification.         

c) Il exécute la décision de justice.   
                  d) Il dispose de tous les moyens pour faire exécuter la décision.   
       E) IL PROPOSE AUX JUGES DES SANCTIONS ÉCONOMIQUES ET 
FINANCIÈRES CONTRE QUI UNE ACTION DE JUSTICE EST ENGAGÉE.  

12) Qui peut faire appel des décisions du Juge d’Instruction ?   
       A) LE PROCUREUR DU FASO                                            

        b) Le Président du Faso  

       c) Les avocats                                                               

       d) A, B et C  

13) La nationalité est un lien qui unit une personne à :  
a. Un Etat                                                                     

b) Une Nation  

                   c) A ou B au choix                                                       

                   D) A ET B À LA FOIS  

14) L’enfant né au Burkina Faso de parents inconnus est :  
a. Systématiquement burkinabé                          

B) CONDITIONNELLEMENT BURKINABÉ  

                    c) n’est pas burkinabé                                            

                    d) A et B selon le contexte  

15) La Charte de l’ONU a été signée dans quel lieu ?   



 

 

       A) SAN FRANCISCO                                                     

        b) Téhéran         

       c) Yalta                                                                          

       d) New-York  

16) La Charte de l’UA a été signée dans quel lieu ?   
a. Durban                                                                

                   b) Dakar         

                   c) Syrte                                                                      

                  D) AUCUNE  

17) Année de création de l’Organisation de la Coopération 
Islamique (OCI) ?   

a. 1990                                                                   

 B) 1969                          
                    c) 1960                                                                    

                    d) 1999  

18) Que signifie l’expression « Redorer son blason » ?   
a. Rétablir son prestige                                          

                  b) rétablir son honneur                          

                  c) laver ses vêtements                                           

                  D) A OU B AU CHOIX  

19) Le premier président du Soudan du Sud est Salva Kir.  
       A) VRAI                                       b) Faux  

20) L’abolition de l’esclavage dans les colonies françaises date de :  
a. 1807                            

B) 1848                          

 c) 1850                              

 d) 1800  

 
 



 

 

 

 

 

 

1) Parmi les verbes suivants, chassez l’intru 

a) punir 

b) avoir  

c) être  

2) Parmi ces auteurs lequel est classiciste 

a) Montaigne 

b) Emile Zola 

c) Molière 

3) Candide est le personnage principal de quelle œuvre 

a) Voltaire 

b) parachutage  

c) Sous l’orage 

4) A quelle disposition répond les rimes embrassées 

a) ABAB 

b) AABB 

c) ABBA 

5) Le réalisme, le naturalisme et le symbolisme sont du 

a) 19ème siècle 
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b) 18ème siècle 

c) 16ème siècle 

6) De quel siècle est Albert Camus 

a) 20ème siècle  

b) 18ème siècle 

c) 19ème siècle 

7) Quelle est le vrai nom de Jean la fontaine 

a) Albert Camus 

b) jean baptiste Poquelin 

c) Alphonse Kagama 

8) Qui a écrit les lettres persanes  

a) Montesquieu 

b) Rousseau 

c) Sartre 

9) Le Pleurer rire est une œuvre de 

a) Henri Lopez 

b) Voltaire 

c) Jean Paul Sartre 

10) Pierre Corneille fut  

a) dramaturge 

b) poète  

c) historien 



 

 

11) Dans l’expression ‘’Mon frère soulève des montagnes’’ 

est : 

a) une métaphore 

b) une hyperbole 

c) une gradation 

12) Ebinto est le personnage de quelle œuvre 

a) les frasques d’Ebinto 

b) l’enfant noir 

c) Une ville cruelle  

13) lequel de ces auteurs n’est pas classiciste du 17ème siècle  

a) Jean Paul Sartre  

b) Racine  

c) Molière 

14) La légende de l’éléphanteau est un : 

a) conte 

b) poème  

c) roman 

15) A quel siècle a été créé l’ordinateur 

a) 21ème siècle 

b) 20ème siècle 

c) 19ème siècle  

16) la femelle du bouc est 



 

 

a) vache  

b) chèvre  

c) brebis 

17) Il courait en hurlant  

Quelle est la nature de ‘’en hurlant’’  

a) adjectif qualificatif 

b)  adverbe 

c) pronom indéfini 

18) va, je ne te hais point 

Quelle est la figure de style dans cette expression 

a) La litote 

b) l’hyperbole 

c) l’antiphrase 

19) il va souvent au village 

Le terme village est  

a) complément du verbe 

b) complément circonstanciel de lieu  

c) COD 

20) Qui est le père la négritude 

a) Aimé Césaire 

b) Senghor  

c) Damas 


